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Estado do Espírito Santo 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA, 

REALIZADA EM 29 DE MAIO DE 2012. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às dezessete horas, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal no Plenário Édson Luiz dos Santos na Sede da Câmara Municipal de Atílio 

Vivácqua, situada na Praça José Valentim Lopes nº. 06, 2º Andar, Centro - Atílio Vivácqua - ES, sob a 

Presidência do Vereador Claudio Bernardes Baptista. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar dando por aberta a Décima Segunda Sessão Ordinária desta Câmara 

Municipal, desejar a todos os nossos sinceros boa tarde, pedir a Deus que possa estar nos iluminando 

na condução dos nossos trabalhos. Justificar diante mão a ausência da nossa Vereadora Graceli que se 

encontra internada no Hospital Unimed, problema ocorrido na… ultimo final de tarde, e já nos 

comunicou que está nos munindo de documento para comprovação de tal ausência. Gostaria de pedir 

aos vereadores que tomem seus respectivos assentos. Convidar o Excelentíssimo Senhor Vereador 

Igor Leal Barros, pedir aos vereadores que tomem assento, convidar o Ilustríssimo Doutor Moacyr 

Travaglia, designar a Servidora Jéssica que faça a Leitura da Ordem do Dia em substituição da 

Secretária. Pedir o Excelentíssimo Senhor Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado… 

Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes para que faça a Leitura 

Bíblica em Mateus 24 versículo do 32º ao 36º. Pedir a todos que possamos nos colocar de pé. / 

Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes (Vereadora):- Boa tarde a todos! Fiquem vigiando - 

Aprendam, portanto, a parábola da figueira: quando seus ramos ficam verdes, e as folhas começam a 

brotar, vocês sabem que o verão está perto. Vocês também, quando virem todas essas coisas, fiquem 

sabendo que ele está perto, já está às portas. Eu garanto a vocês: tudo isso vai acontecer antes que 

morra esta geração que agora vive. O céu e a terra desaparecerão, mas as minhas palavras não 

desaparecerão. Quanto a esse dia e essa hora, ninguém sabe nada, nem os anjos do céu, nem o Filho. 

Somente o Pai é quem sabe. Essa é a palavra do Senhor para todos nós. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Gostaria de estar passando, após já confortados com a palavra de Deus, a palavra a 

secretária em substituição a vereadora Graceli, para a Leitura, ou seja, para a chamada nominal dos 

vereadores e sucessivamente fazer a Leitura da Ordem do Dia dessa sessão. / Jéssica Rios Ferreira 

(Secretária da CMAV):- Boa tarde a todos! 12ª Sessão Ordinária, 29 de maio de 2012. Romildo 
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Sérgio Abreu Machado! Presente. Igor Leal Barros! Sandra Lúcia Ventury Canzian! Presente. Mário 

Sérgio França Brito! Presente. Antônio Carlos Venturi! Presente. Antônio Leal Scarpi! Presente. 

Gessiléa da Silva Sobreira! Graceli Estevão Silva! Com ausência justificada. Claudio Bernardes 

Baptista. Presente. Projeto de Lei Complementar Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 02/2012: Cria a 

Controladoria Geral do Município de Atílio Vivácqua, Institui o Sistema Integrado de Controle Interno 

e Determina outras providências. Projeto de Lei nº. 008/2012: Autoriza ao Poder Executivo realizar 

Doação de Área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 009/2012: Dispõe sobre a Criação da 

Procuradoria Jurídica do Município de Atílio Vivácqua-ES, e dá outras Providências. Projeto de Lei 

nº. 015/2012: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária Anual para o exercício 

de 2013 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 016/2012: Autoriza ao Poder Executivo a 

Realizar Doação de Área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 018/2012: Altera o Artigo 6º da 

Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 019/2012: 

Autoriza ao Poder Executivo realizar doação de área e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 

022/2012: Revoga a Lei nº. 900/2010 e dá outras providências. Projeto de Lei nº. 023/2012: Autoriza 

ao Poder Executivo Municipal a Doar Área pertencente à municipalidade e dá outras providências. 

Projeto de Resolução nº. 05/2012: Atílio Vivácqua-ES, 07 de maio de 2012. Homenageia a igreja 

Assembleia de Deus do município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. A Mesa da Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua, no uso de suas atribuições legais e regimentais, propõe a presente 

Resolução: Art. 1º. A Câmara Municipal de Atílio Vivácqua fica autorizada a homenagear a “Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus Ministério Cachoeiro de Itapemirim” deste município de Atílio 

Vivácqua, pelos seus 70 (setenta) anos de atuação na sede deste município através de Sessão Solene 

que se realizará no Plenário desta Casa Legislativa, no mês de junho de 2012. Art. 2º. Fica a Câmara 

Municipal de Atílio Vivácqua autorizada a tomar todas as providências necessárias para execução da 

Sessão Solene de Homenagem descrita no art. 1º desta Resolução. Art. 3º. Esta Resolução entrará em 

vigor na data de sua publicação, revogando-se as disposições em contrário. Claudio Bernardes Baptista 

Presidente da Câmara, Igor Leal Barros Vice-Presidente e Graceli Estevão Silva Secretária. Ata da 11ª 

Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 22 de maio de 2012. 

Ofício SEMSA nº. 062/2012: Atílio Vivácqua, 23 de maio de 2012. Da: Secretária Municipal de 

Saúde de Atílio Vivácqua Adriana Fávero Jorge. Ao: Presidente da Câmara Municipal de Atílio 
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Vivácqua Sr. Claudio Bernardes Baptista. Senhor Presidente, Atendendo à determinações previstas 

pelo Ministério da Saúde. Encaminho em anexo Relatório Anual de Gestão da Secretaria Municipal de 

Saúde de Atílio Vivácqua-ES referente ao exercício de 2011, via Modelo SARG-SUS, para ciência. Na 

oportunidade, reiteramos nossos votos de consideração e apreço. Atenciosamente, Adriana Fávero 

Jorge Secretária Municipal de Saúde. Ofício nº. 0468/2012: - DER-ES: Vitória, 18 de maio de 2012. 

Assunto: Solicita autorização para construir às margens da Rodovia ES-289. Senhor Presidente, Em 

atenção ao OF.CMAV/Nº. 072/2012, protocolizado no Departamento de Estradas e Rodagem do 

Estado do Espírito Santo – DER-ES sob o nº. 57768358, informo a Vossa Excelência que a faixa de 

domínio no trecho em questão é de 40,00 metros, sendo 20,00 metros do eixo da Rodovia para cada 

bordo. Para maiores esclarecimentos, favor entrar em contato com a Diretoria de Planejamento e 

Logística – DP pelo telefone (27) 3636-4443. Respeitosamente, Eng. Tereza Maria Sepulcri Netto 

Casotti Diretora Geral do DER-ES. OF. GAP Nº. 214/2012: Atílio Vivácqua, 28 de maio de 2012. 

Ao: Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua Vereador Claudio Bernardes 

Baptista. Senhor Presidente, Por determinação do Prefeito Municipal, senhor José Luiz Torres Lopes, 

Cumpre-me encaminhar a V. Exª, a Lei nº. 964/2012, que versa sobre: “Autoriza ao Poder Executivo 

Municipal a Conceder Reajuste aos Servidores do Município de Atílio Vivácqua e dá outras 

providências”, devidamente sancionada pelo Prefeito. Diante do exposto aproveitamos para renovar 

protestos de elevada estima e distinta consideração. Atenciosamente, Elias Pereira Chefe de Gabinete. 

Convite: Reaja Atílio Sabadão. Horário: às 20:00 horas no Ginásio da Ana Busato. Dia: 02 de junho. 

Brasília-DF, 21 de maio de 2012. Informamos a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde em cumprimento ao art. 1º da Lei nº. 9.452, de 20/03/1991, conforme dados: Beneficiário: 

Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde da Família. Data: 18/05/2012. Valor 

Bruto: 28.520,00. Competência: 04/2012. Brasília, 21 de maio de 2012. Ministério da Saúde: 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamento de Saúde Bucal. Valor: 8.920,00. 

21/05/2012. Competência: 04/2012. Ministério da Saúde. Brasília, 21 de maio de 2012. 

Beneficiário: Fundo Municipal de Saúde. Programa: Pagamentos de Núcleo de Apoio a Saúde da 

Família NASF. Competência: 04/2012. Data: 21/05/2012. Valor Bruto: 8.000,00. Ministério da 

Educação Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Comunicado nº. CM080641/2012: 

Brasília, 22 de maio de 2012. Ilmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. De 
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acordo com a legislação vigente, informamos a liberação de recursos financeiros destinados a garantir 

a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, conforme abaixo: 

Entidade: Prefeitura Municipal de Atílio Vivácqua. Programa: PNATE. Parcela: 003. Data da 

Emissão: 15/05/2012. Valor: 9.211,45. Programa: PNATE. Parcela: 003. Data da Emissão: 

15/05/2012. Valor: 2.404,25. Programa: PNATE. Parcela: 003. Data da Emissão: 15/05/2012. Valor: 

1.361,44. Quota. Parcela: 004. Data da Emissão: 16/05/2012. Valor: 30,010,29. No momento é só, 

passo a palavra pro presidente. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Agradecer a… a 

servidora pela disponibilidade, e registrar a presença do Vice-Presidente e da Vereadora Gessiléa que 

chegaram após a chamada, já acatando a presença dos mesmos. Foi lido um convite da Igreja 

Evangélica Batista Monte Moriá, que vai ter um Reaja Atílio Vivácqua com a equipe Sexta é 10, no 

próximo dia 02 de junho (sábado), na Escola Municipal “Ana Busato”, na quadra, e o Pastor e os 

membros daquela Igreja, convidam a todos com muito prazer e muita satisfação com a presença de 

todos em tal evento. Será no próximo sábado, a equipe é do sexta é 10, mais o evento será no sábado, 

para não confundir os nossos internautas e nossos vereadores. Vou pedir a gentileza dos vereadores pra 

mim fazendo a chamada do horário de pequeno expediente, nós vamos estar olhando os projetos, e os 

vereador Romildo Sérgio falará hoje por ultimo para poder defender os referidos projetos, só pra gente 

ganhar tempo na sessão. Excelentíssimo Igor Leal Barros. Excelentíssima Senhora Vereadora Sandra 

Lúcia Ventury Canzian Lopes. Excelentíssimo Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Carlos Venturi. Excelentíssima Senhora Vereadora Gessiléa 

da Silva Sobreira. Excelentíssima Senhora Vereadora Graceli se encontra de atestado. Excelentíssimo 

Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Excelentíssimo Presidente 

dessa casa de leis Claudio Bernardes Baptista, Excelentíssimo Vice-Presidente Igor Leal Barros, 

Assessor Jurídico, Colegas Vereadoras, Colegas Vereadores, funcionários dessa casa de leis, nosso 

amigo Maurinho, nosso amigo Igor juntamente com seu filho, obrigado pela presença. Senhor 

presidente, foi lido um pouquinho rápido, eu não entendi bem, quando falou quarenta metros do eixo. 

Qual foi o loteamento esse aí, qual doação de área essa? / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Aquele que foi solicitado da empresa Bermontec, as margens do rio, ele está ao lado do João da Biz, 

entre o rio e o João da Biz. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Então é quarenta metros do eixo do 

lote? / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- É quarenta metros ali da… da… das margens do 
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meio do asfalto. Né? Porque provavelmente hoje impossibilitava de qualquer construção. / Antônio 

Leal Scarpi (Vereador):- Então ta bom, obrigado presidente, só pra esclarecer a duvida. Senhor 

Presidente, eu gostaria também, já que não deu entrada na casa, que retirasse aquela emenda que eu 

gostaria de fazer de sete por cento, até porque teve proposta vossa excelência junto com o líder do 

prefeito, que daria até aí mais dinheiro e na minha proposta daria só um milhão e quatrocentos. Então 

eu fico preocupado em atrapalhar o município, vamos ver se aparece alguma emenda, porque fui 

embora preocupado, porque vossa excelência disse que votaria contra se empatasse, e com azar pode 

empatar, e o município sair perdendo, funcionário ficar sem receber, e eu não quero isso. Então retiro, 

até porque também não ta oficialmente dada entrada na casa, eu retiro a emenda. Ta certo vice-

presidente? E o projeto quando… aquele de procurador do município, eu tenho um 

questionamentozinho pra fazer, o Doutor Moacyr deu o parecer dele, eu estava analisando, e tive em 

outras câmaras essa semana, tive em Muqui, tive vendo. Quando fala em procurador adjunto, não 

existe procurador adjunto, existe procurador geral que tem aí o status até de secretário, um diretor, um 

chefe. Então procurador adjunto, eu acho que a palavra adjunto não existe, existe procurador, no caso 

tem que substituir a palavra adjunto, porque ele tem que ser concursado, se eu tiver errado Doutor 

Moacyr, o senhor me corrige. É isso que diz a lei? Assim eu fui informado, que a palavra adjunto não 

existe, existe procurador, ou procurador geral que é o status de diretor, secretário. Não é? Então fica aí 

uma duvida aí, pra ser corrigida, pra ser consertada se tiver algum erro, e no horário de grande 

expediente eu volto, tem mais alguns assuntos pra gente falar. Muito obrigado! / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Nós vamos antes de passar a palavra ao líder, suspender a sessão por dez 

minutos pra questões de discussões dos referidos projetos, pra ver qual que vai ser colocado em 

votação hoje, e a questão do vereador Antônio Leal Scarpi em retirar a emenda, eu não sei. Ela foi 

oficializada? Há, então ta, então ela fica a disposição dos… dos parlamentares. Gostaria de retomar a 

sessão, pedir aos vereadores que tome seus assentos, para que possamos dar continuidade aos nossos 

trabalhos, informando que o projeto de suplementação encontra-se com emenda, caso tenha algum 

vereador que queira fazer alguma emenda. Vou pedir a… novamente a secretária que substitua a 

vereadora Graceli na leitura da emenda proposta pelo vereador Mário Sérgio. / Jéssica Rios Ferreira 

(Secretária da CMAV):- Proposição: Projeto de Lei nº. 018/2012. Iniciativa: Poder Executivo 

Municipal. Ementa: “Altera os artigos 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 e dá 
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outras providências. O Vereador Mário Sérgio França Brito, no uso de suas atribuições legais e 

regimentais analisando o teor do Projeto de Lei nº. 018/2012 encaminhado por este Executivo 

Municipal vem apresentar a seguinte emenda modificativa ao projeto de lei descrito acima. O 

Vereador acima qualificado apresenta a emenda abaixo descrita e solicita ao Presidente desta honrada 

Mesa Diretora que coloque a mesma em deliberação do Pleno desta Casa Legislativa. Art. 1º - O artigo 

1º do Projeto de Lei nº. 018/2012 que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011 

e dá outras providências passará a ter a seguinte redação: “Art. 1º - Altera o artigo 6º da Lei 

Orçamentária Anual – Lei nº. 949/2011, passando o artigo 6º a vigorar com a seguinte redação: Art. 6º 

- Fica o Poder Executivo autorizado a abrir créditos adicionais de 28% (vinte e oito por cento) do 

orçamento geral do município para o exercício de 2012, do tipo suplementar, destinados a reforço de 

dotação orçamentária, de acordo com o artigo 41 e 43 da Lei 4.320/64, com seus parágrafos e incisos.” 

Sala de Reuniões, 29 de maio de 2012. Mário Sérgio França Brito Vereador. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Após lida a emenda do vereador, caso algum vereador queira propor outra 

emenda, está à disposição. Gostaríamos de dar por aberto o grande expediente, chamando… chamar o 

líder do prefeito pra se pronunciar no pequeno expediente Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. / 

Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor Presidente, venho apenas nessa tribuna, pra 

fazer a defesa desse projeto, já até sinto uma tranquilidade, pela proposta do vereador Mário Sérgio, de 

conceder ao executivo, mais dez por cento de suplementação, mais gostaria de ta reforçando aí aos 

colegas vereadores. Né? Que na possibilidade de estar votando os vinte por cento. O município 

necessita desse valor, mesmo se votarmos vinte por cento hoje, teremos que votar novamente daqui 

uns dias, e para nossa alegria, nós já estamos aí com excesso de arrecadação, e essa suplementação não 

é apenas troca de ficha, já é excesso de arrecadação, algo aí acima de três milhões e meio de reais, por 

isso é que nós estamos aqui reiterando o pedido, para que os colegas possam estar votando aí na 

integra, os vinte por cento de suplementação, e eu volto no grande expediente. / Claudio Bernardes 

Baptista (Presidente):- Dar por aberto o grande expediente, chamar a primeira oradora da noite 

Vereadora Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes. / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Quero cumprimentar a mesa diretora, quero cumprimentar todos os colegas vereadores 

e a vereadora Gessiléa, todos que se encontram aqui nessa casa de leis acompanhando o nosso 

trabalho, seja bem vindo, boa noite aos internautas e… e todos os funcionários desta casa. É… eu 



 
 

445 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”    
 

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07   
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br 

  

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA 
Estado do Espírito Santo 

estou de acordo. Né? Na… na aprovação do projeto e… e quero pedir também que os colegas 

vereadores entenda a… o que o líder do prefeito explicou. Né? Que daqui alguns dias talvez a gente 

possa ta votando novamente, mais o que for para o bem, nós estamos aqui. Né? Pra apoiar, estar 

votando. Né? E aqui nós fazemos a votação pra acontecer. E nesse momento é só isso, e estou de 

acordo com o projeto do orçamento. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo 

Senhor Vereador Mário Sérgio França Brito. Vai fazer a defesa da emenda vereador? / Mário Sérgio 

França Brito (Vereador):- Quero neste momento cumprimentar o senhor presidente Claudio 

Bernardes, estender meus cumprimentos a todos que compõe a mesa, cumprimentar os vereadores, 

vereadoras. Só vim a essa tribuna para estar defendendo a emenda que eu propus nessa sessão, é… de 

dez por cento em cima do nosso orçamento, eu creio que dá um recurso bom para o momento, para 

estar atendendo a necessidade, e quando houver mais necessidade, nós estamos aqui trabalhando 

sempre a disposição do município. Né? De todo nosso povo de Atílio Vivácqua. Uma boa noite, muito 

obrigado! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio 

Carlos Venturi. / Antônio Carlos Venturi (Vereador):- Quero cumprimentar o senhor presidente, 

cumprimento toda mesa, colegas vereadores, vereadoras, todos presentes, funcionários dessa casa, 

nosso boa noite. É… vimos aqui, temos vários projetos na casa, mais como o nosso líder já disse, o 

projeto de suplementação, projeto importante para o funcionamento do nosso município. Né? 

Executivo tem que trabalhar com… sempre com suplementação, votamos aqui, em outra sessão temos 

necessidade de votar de novo. E para que possamos dar continuidade esse trabalho do nosso 

município, eu quero deixar aqui, o vereador Mário com a sua emenda, eu vou ficar, votar a favor da 

sua emenda dos dez por cento, que já vai trabalhar bastante aí, e ajudar bastante aí no orçamento. E 

não tendo outros projetos aí em discussão presidente, a gente aguarda aí o horário de liderança. / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Informar também a… ao empresário Elizeu e o 

empresário Igor que se encontra nessa casa atentamente, não preocupados, mais na situação do projeto 

de vossas senhorias, já estão em andamento, o vereador Romildo Sérgio te pediu pra tirar o projeto de 

beneficiar o amigo Igor e do Elizeu chegou na casa, foi dado entrada hoje legalizado, acertado, para 

poder apreciação dos vereadores para estar se Deus quiser, votando na próxima, na próxima sessão. 

Acredito que não precisamos de explanação da… da sua empresa, até por questão de já ter feito 

anteriormente na outra doação, a nossa grande preocupação é que ainda não veio revogada a lei de 
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devolução do seu lote, então também vai ter uma… uma objeção para ser… seja revogada a sua 

doação para que você não tenha duas doações nesta casa de leis, apesar de merecer várias. 

Excelentíssimo Senhor Vereador Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- É um 

prazer retornar a tribuna dessa casa, já com a presença do nosso companheiro Roberto, Elizeu, os 

colegas vereadores. E dizer ao Elizeu, com certeza Elizeu, assim que o projeto chegar revogando a 

outra lei, a gente estará votando, eu espero que na próxima sessão já possa estar votando, até porque a 

gente já ta lendo o projeto, já ta ciente do projeto, e chegando a revogação da lei do lote lá debaixo, a 

gente fica apto a votar. E dizer a… ao vereador Mário, foi bom eu ter tirado a emenda de sete, e 

ganhou a dez, e o vereador ta pronto pra próxima sessão a gente ta pronto pra votar a emenda do 

vereador Mário Brito de dez por cento de suplementação. E eu queria fazer uma critica e um elogio. 

Né? E dizer a Vereadora Gessiléa que ela não informou a câmara desse beneficio que o município tem 

que eu não sabia. Na terça-feira passada, quando vossa excelência passou mal, e eu também dez e 

pouca da manhã…da noite, onze horas da noite, eu me senti mal, fui ao hospital, cheguei estava o 

Doutor, o médico Marco Sobreira, e eu estava sentindo uma dor do lado do peito, como eu já tive um 

enfarto, eu falei: Bom, vou chegar lá como é que vai ser? O doutor Marco com experiência, vou contar 

com a experiência dele. E cheguei lá, fui submetido há um exame do eletro, e falei: Quem vai olhar 

esse eletro se não tem um cardiologista? E aquilo foi encaminhado pra uma central em Minas Gerais, e 

dentro de quinze minutos o meu eletro retornou, dizendo que eu tinha um bloqueio, até porque aquele 

bloqueio eu não sabia, mais era do problema que eu tinha um stent, no outro dia eu tinha uma consulta 

com o Luíz Bento, levei, e ele disse que não tinha problema nenhum, e o Doutor Marco também viu 

que não era uma coisa séria, mais eu gostei, porque a gente critica na hora que tem que criticar, mais 

na hora de parabenizar, tem que parabenizar. E eu não sabia que existia esse sistema lá vereador Igor, 

pra mim eu acho que vai ser um passo importante, porque a pessoa sente a dor a noite, vai lá e faz um 

eletro. Mai quem vai olhar? E aquilo foi… encaminha pra uma central, e logo o resultado vem cinco, 

dez minutos, depende da demanda que tiver na central o resultado vem. Então parabéns aí por essa 

aquisição, não sei se ta funcionando há muito tempo, mais a vereadora não… não sei se ela não quis 

me informar a gente, pra gente não saber, pra não passar pros colegas, ela quis ficar pra ela, que lá 

tinha, não sei. Mais eu estou brincando vereadora, a gente fica feliz. E uma critica que eu tenho que 

fazer, domingo, eu vou todos os domingos a celebração da Igreja Católica, e domingo, cheguei e não 
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tinha celebração, foi avisado e eu não sabia, e eu caminhei pro João Bosco que é na Grota, e a 

celebração é oito horas, eu chego sete e vinte, sete e meia. E quando eu cheguei, tinha um esgoto 

correndo em frente a igreja, e as pessoas acham que o vereador é aquela pessoa que tem que resolver, e 

estava um mal cheiro terrível, e as pessoas vieram dizendo que é a quarta vez que aquilo entope, 

porque vem lá de cima um cano de cento e cinquenta, quando chega ali, é emendado num cano de cem, 

então os moradores vieram, todo mundo estava… aquela funcionária Deuzeli que fez a leitura estava lá 

vereador, estava um mal cheiro, realmente foi uma celebração bonita, mais estava um mal cheiro 

terrível, e é a quinta vez que entope. Então a gente gostaria, que não só desentupisse, que resolvesse o 

problema, que a comunidade estava reunida, aquele momento quando acabou a celebração, foi uma 

reivindicação que eles fizeram, estava lá eu, a Regina Scarpini, tinha várias pessoas que foi na matriz 

não tinha e foi pra lá, que fomos bem acolhidos, mais estava um mal cheiro terrível, e é a quinta vez, 

as pessoas estão reivindicando vereadora, que aquilo é saúde, aquilo estava descendo de rua abaixo, 

criança passa, brinca e tal. Então que eles, desentupiu já, mais aí daqui uns dias vai e entope de novo, 

então tem que só trocar o cano, deve ta uns trinta metros pra trocar. Então fica aqui, obrigado, e 

quando vossa excelência souber de um beneficio, fala pros vereadores, não fica só pra vossa 

excelência. Obrigado, desculpa aí da brincadeira só pra descontrair. / Claudio Bernardes Baptista 

(Presidente):- Excelentíssima Senhor Vereadora Gessiléa da Silva Sobreira. / Gessiléa da Silva 

Sobreira (Vereadora):- Senhor presidente, demais membros da mesa, vereadores, vereadora Sandra, 

funcionários dessa casa, nossos visitantes, Roberto e demais visitantes. Né? Já faz parte aqui da nossa 

família, uma boa noite. É… primeiro eu vou falar do projeto de suplementação, sou favorável ao 

projeto na integra. Né? Os vinte por cento, estarei acreditando que como foi dito, não será nem 

suficiente, estará pedindo mais. Né? No decorrer do ano, então acredito que possa se passarmos aqui 

hoje esses vinte por cento, gostaria que os colegas vereadores estivessem esse mesmo entendimento. E 

aproveitando Gipão, o Antônio Leal Scarpi é… pela brincadeira que você fez aqui, então me senti aqui 

na obrigação de também ta informando não somente a vocês vereadores, a quem nos acompanha pela 

internet, que agora temos pediatra na Flecheiras, ta atendendo duas vezes por semana lá, é… no Alto 

Niterói eu acho que eu já havia dito aqui. Né? Ta atendendo, um médico conhecido ta atendendo 

também na Flecheiras, acho que foi sexta-feira o primeiro dia dele lá, atendendo lá. Então isso é 

importante pro nosso município, sabemos a dificuldade que é hoje de contratarmos um médico 
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pediatra. Né? Ta escasso essa profissão, e hoje nós temos no município atendendo no interior. Então 

me fez… você me fez aqui, me deu um puxão de orelha, obrigada por isso, e realmente esse eletro ta 

funcionando, ta dando super certo. Né? É uma… uma evolução pro nosso município pequeno. Né? 

É… nosso hospital não é de grande porte, mais já podemos dar esse auxilio, como você mesmo falou, 

sentindo uma dor. Né? Com um eletro desse porte, realmente é importante, e mais essa novidade que 

tem pediatra atendendo também na… no interior. Né? Em Flecheiras, no Alto Niterói, enfim, vai ta 

atendendo todo nosso município. Então é isso que eu tinha que dizer, obrigada e até uma próxima 

oportunidade! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Excelentíssimo Senhor Vereador 

Romildo Sérgio Abreu Machado. Excelentíssima Senhora Vereadora… Desculpa! Excelentíssimo 

Senhor Vereador Igor Leal Barros. Pedir ao vice-presidente que assuma a mesa diretora para que eu 

possa fazer minha colocações. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Com as falas Senhor Vereador 

Claudio Bernardes. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Senhor presidente em exercício 

vereador Igor, nosso procurador da câmara municipal Doutor Moacyr, servidores, vereadora Sandra e 

Gessiléa, vereadores Mário, Antônio Carlos Venturi, Vereador Antônio Leal Scarpi, Vereador 

Romildo Sérgio, nossos internautas, povo de Atílio Vivácqua, pessoas que nos prestigiam. Senhor 

presidente, eu não iria pronunciar-me nessa sessão, mais eu fiz questão de atentamente ouvir as… as 

reivindicações de cada parlamentares que me antecederam, e vi da preocupação que temos que ter 

referente ao crescimento do nosso município. Nós enquanto poder legislativo senhores presentes, se 

formos fazer Elizeu uma avaliação lógica, precisamos que a Unitec continue crescendo em Atílio 

Vivácqua, é… a intuição dos empresários, você e sua sócia, é intuição da sua família estar crescendo a 

empresa, e a intuição do povo de Atílio Vivácqua. Porque se nós formos analisar a seriedade que esta 

câmara tem em estar doando o bem público, cedendo o bem público, podemos dizer que a prefeitura 

municipal de Atílio Vivácqua com o poder legislativo municipal, está contemplando a Unitec hoje 

vereador Antônio Leal Scarpi, com um presente para o município, de trazê-la já instalada, 

aproximadamente em duzentos mil reais Roberto, que é o que eu acho que deve custar uma laje no 

centro da nossa cidade, mais não é os duzentos mil reais que temos que interferir em pronunciar, temos 

que interferir e torcer que a empresa expanda o segundo, o terceiro pavimento para trazer renda, para 

trazer qualidade de vida, para empregar o máximo de pessoas do nosso município, porque não 

podemos avaliar o valor financeiro Vereador Antônio Leal Scarpi, e sim um valor simbólico de 
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composição de crescimento. Falo isso porque temos noções de preço, e vimos e confiamos na Unitec, 

se formos analisar, é um projeto lógico, vossa senhoria já tinha me falado anteriormente, é sobre a casa 

do produtor Scherer. Não é isso? Aquela laje, quer dizer, com uma boa estrutura, não tendo assim 

gasto a Unitec como teve lá em baixo, pra fazer uma fundação, e tendo assim que levantar, vou até te 

pedir, sei do seu capricho e do zelo. Faça um prédio bonito naquela localidade ali, valorize mais a 

cidade na chegada de quem ta passando as margens da BR Estadual, pois não vai ser somente a Unitec 

que vai estar sendo contemplada, e sim as famílias que ali vão ter renda para angariar com suas 

respectivas despesas mensais, e bem como a nossa qualidade de vida. Então é um pedido desse 

presidente desta casa, muito mais do que o valor, enfeite o Centro da nossa cidade, sabemos da sua 

ousadia, inovação e condição de querer uma coisa bonita, mais esforce ainda mais, se não puder fazer 

totalmente, que faça vagarosa, mais faça coisa chique, pra dar aquele impacto no Centro da cidade, e 

amanhã, cem anos depois, nossos filhos, nossos netos saber: A prefeitura com a câmara, concedeu há 

um empresário que valorizou o ambiente, enfeitando o centro da nossa cidade, é essa a nossa 

composição. E o Igor também, você está indo pra um espaço muito abençoado melhor dizendo assim, 

e muito bom, a cidade não tem pra onde crescer mais, a tendência é área asfáltica, pegando para a 

localidade de São Gabriel. Então que você possa… que faça vagarosa Igor, mais que faça ali no 

aconchego da sua empresa que é pequena, mais pode e com certeza será grande, faça uma coisa bonita, 

pra valorizar ainda mais a chegada do nosso município, e com certeza nós sabemos que toda… apesar 

de toda a dificuldade, todos e quaisquer que vem pro município, que querem instalar-se aqui, mais não 

tenha pressa, é um pedido desta casa, faça devagar, mais faça bem feito, pra nós não deixarmos 

amanhã o nosso município virar é… lugares, é… é… debandados, com coisas feitas a presa para não 

perder uma localidade. Né Roberto? E ficar enfeando a chegada do município, com certeza você que 

vai estar zelando por muitos veículos de alto valor no seu recinto de trabalho, será um ponto de 

encontro de chegada de Atílio Vivácqua, até para os que por ali passam, falar que temos empresa de 

lava-jato organizada, adequada, que faça devagar, coloque os pés onde dê pra subir e alcançar, mais 

que faça zelando pela beleza, que isso é muito importante, porque quando vimos municípios caindo em 

danificações, em casas soterradas, é porque não houve um preparo adequado de exigência, e nós ainda 

por não termos um PDM vigente, atuante, que é o nosso plano diretor municipal, devemos pedir a 

todas as pessoas que doamos, que faça devagar, mais que não deixe enfear a nossa cidade com doações 
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em locais estratégicos como esse que o município de Atílio Vivácqua com apreciação dessa casa, está 

fornecendo e concedendo aos senhores. O vereador Antônio Scarpi citou aqui inicialmente do meu 

pronunciamento, eu entrei em contato vereador com a assessoria contábil do município, muito 

preocupada, até pra resguardar vossas excelências, em pedido aonde iria anular para suplementar tal 

situação. E nós podemos ver que no orçamento passado, não sei se o vereador Romildo Sérgio e líder 

pode me ajudar, houvemos um excesso de arrecadação de pouco mais de dois milhões e meio, e não 

vai ser diferente esse ano, então o que o senhor assessor me informou, é que dificilmente irá precisar 

anular, e sim adicionar suplementação, porque devemos estourar aproximadamente esse ano, vinte e 

sete milhões. Sabemos que a perca do FUNDAP, a perca dos royalties será apenas para dois mil e 

treze, não infringindo assim ao nosso município esse ano, e deixando os próximos presidentes dessa 

casa tranquilo, que a arrecadação da câmara, também será muito agradável e elevada para o ano de 

dois mil e treze, ainda tendo uma perca de aproximadamente para dois mil e quatorze, de 

aproximadamente de dezessete mil mês, ou seja, nós devemos chegar a cento e dez mil reais para dois 

mil e treze mensal, câmara municipal, e para dois mil e treze em torno de oitenta e sete a noventa mil, 

é uma perca de dezessete a vinte mil. Peço desculpa se fizemos uma confusão, mais é só pra deixar 

registrado que estamos acompanhando de perto, mais temos ainda uma outra colocação, que se 

pudermos analisar, houve um aumento de IPTU dentro do nosso município nos últimos dois anos, que 

deve estar agora sendo atuado no recebimento, que vai cobrir uma boa parte, não é claro atendendo a 

perca, por isso que dá só essa perca pra câmara municipal, e pra aliviar ainda mais os próximos 

presidente dessa casa, a casa pode gastar até setenta por cento com folha de pagamento, estamos hoje 

prudentemente, gastando cinquenta e oito por cento, já com todo reajuste, toda adequação, e se tudo 

correr bem, na próxima legislatura, o próximo presidente deve gastar em torno aí de sessenta por 

cento, tendo dez por cento de prudência para poder se limitar em cumprimento da lei. Eu quis deixar 

registrado, porque as pessoas as vezes que não sabem, nós além de darmos aumento no poder 

legislativo, nós temos comprometimento em cumprimento da lei de responsabilidade fiscal, então não 

é feito sem estudo, e muito menos sem discussão com nosso procedimento jurídico e contábil desta 

casa. Senhor presidente, senhoras e senhores vereadores, eu tenho um questionamento pra ser 

colocado, muito preocupado, algumas professoras me ligou hoje referente ao reajuste do magistério 

que ainda não chegara nesta casa para ser apreciado, e a nossa grande preocupação, é que esse reajuste 
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chegue infringindo o prazo permitido para tal situação. A classe está no aguardo, e uma professora me 

pediu que perguntasse isso na câmara, porque ela vai estar pronunciando num jornal essa semana. 

Porque que o sindicato dos professores, não está tomando providencia com a situação caótica que os 

profissionais estão tendo dentro da exposição, pra conceder suas aulas, visto que o sindicato dos 

servidores públicos é pra defender a classe, e essa professora de outra escola, incomodada com a 

situação de duas que reclamaram com ela, deve sair amanhã na A Gazeta ou depois de amanhã, uma 

matéria referente ao assunto, tem uma parte na A Gazeta, eu não sei aonde, vou procurar, ela 

colocando tal situação, porque está inadequada, a mudança para a exposição foi provisória, mais os 

materiais de móveis e utensílios para tal realização das aulas, não estão adequadas. Então eu acho que 

é um motivo de nós estarmos acompanhando, e pedir ao sindicato do magistério, que a gente não vê 

atuando, não vê… parece que o sindicato está aliado e… ou com os olhos tapados, que nós não 

sabemos nem quem é a presidente, na época da gestão do prefeito Hélio Lima, tínhamos a presidente 

que diuturnamente estava brigando, correndo, discutindo, reunindo, e hoje parece que o sindicato está 

calado. E se nós sabemos, sindicato não é pra se calar, é pra defender a classe. / Antônio Leal Scarpi 

(Vereador):- Vereador podia me dar uma parte? / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- 

Presidente, eu concedo a parte ao vereador do PT. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Uma parte 

pro… / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Eu gostaria, se vossa excelência soubesse pra me informar, 

quem faz parte do sindicato dos professores, podia informar. Vossa excelência tem conhecimento? / 

Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu sinceramente vereador, o sindicato ta tão desatuante 

na situação, que nós não sabemos, o nosso conselho de saúde tem duas membras que não participa, 

elas falam que não tem mais vontade, porque quando chega já estão tudo pronto pra poder só ser 

assinado, e elas são polemicas. Eu acho que é a Fernanda, eu acho que é a Fernanda. Poderíamos 

vereador presidente, até estar convocando a mesma aqui na… na câmara, pra população magistério se 

colocar, porque imagina, é um sindicato que ele começou tão forte na gestão passada, e a gente não ta 

vendo o sindicato atuar, o sindicato ele tem que atuar independente do gestor. E uma coisa que ta me 

preocupando muito também vereador Antônio Leal Scarpi, vossa excelência que é muito atuante, que 

sempre me lembrava naqueles momentos difícil de esquecimento, é a eleição das diretoras que já 

venceu o prazo e ainda não aconteceu, ou está vencendo e não tem… Eu não sei, eu to preocupado que 

tem… vossa excelência sempre me lembrava, nós cobrávamos as eleições e não ta acontecendo, nós 
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precisamos fazer valer a eleição. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Tem que ver… presidente uma 

parte… ver a data, porque se não tiver, tem que fazer um comunicado ao ministério público pra ta 

cumprindo a lei que foi votada. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Eu… eu fui me 

informar pessoalmente, me justificaram que é ano eleitoral, isso aí não influencia, porque o estatuto 

aqui foi votado o… o plano de carreira do magistério foi votado independente de ano eleitoral, e eu to 

até muito preocupado vereadora Gessiléa, quando a senhora falou do pediatra na Flecheiras, o povo 

merece e precisa, mais por ser ano eleitoral e não ter os últimos três anos também, pode ser uma 

indução de voto, isso aí a gente sabe que a população devia ter até cinco pediatras. Mais porque que 

não colocou lá atrás? Então a nossa… a nossa… isso aí eu to questionando, que eu nem sabia, e sei da 

luta do vereador da localidade, mais então isso aí tem que até ver com a secretária, isso tem que ser 

ação antiga, pra não deliberar questão de voto, nós precisamos estar fazendo isso, nós somos 

comunicados diuturnamente pelo ministério público eleitoral enquanto essa casa, pra nada ser 

influenciado e vinculado com voto, porque eles estão realmente pegando em cima, nada que aconteceu 

poderia acontecer, ações nenhuma, projetos nenhum, então nós temos que nos preocupar pra poder nos 

demandar de tal situação, e essa preocupação é que o povo merece mil pediatras, isso aí é nítido, mais 

nós temos que ver a adequação disso, pra não prejudicar uma candidatura, um grupo, e quem vai sair 

perdendo é somente o nosso maravilhoso povo. Eu gostaria de pedir o vereador Romildo Sérgio e líder 

do prefeito, nós temos algumas pessoas que tem perguntado essa casa de leis: Porque que seus entes 

queridos quando morrem, tem que ser enterrado na Vila Nova na… na… Santa Rosa e não tem 

afinidade nenhuma daquela localidade? Como é que ta o procedimento do nosso cemitério? A área foi 

adequada? Já está autorizado o… o sepultamento daquela localidade? Inclusive tem um senhor que vai 

morrer, a família… a família já foi desenganada e está aguardando um momento difícil, e já está 

procurando, isso aí acontece, ninguém quer, e a família me procurou pra saber. Nós vamos ter que 

levar o nosso pai lá pra… pra Santa Rosa, não temos afinidade, não conhecemos ninguém? Então pode 

morrer hoje, um ano, dois anos, mais o que eles quiseram dizer pra mim, é que eles não querem que 

seja enterrado fora da localidade próximo da… da… e as pessoas num momento desse é… é 

descontrolado, o médico da uma noticia eles vão procurar a quem eles tem liberdade, e com muito 

respeito até a forma de falar, me procuraram, eu falei ó… eu vou me informar na câmara, mais ta todo 

mundo indo pra Santa Rosa, o que a gente ta sabendo aí, morreu é Santa Rosa. E foi adquirido uma 
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área ali, foi feito o muro, e a gente precisa ver o quê que ta faltando, procedimento para é… tal 

acontecimento do sepultamento na localidade de Vila Nova, visto que dentro do cemitério antigo não 

tem condição, mais do lado dele é… é… mesmo com várias reclamações passada nessa casa, ainda… 

eu acho que ainda não está acontecendo vereador Antônio Leal Scarpi que sempre passa ali, ainda não 

está acontecendo sepultamentos e… e… aí eu falei aqui da questão do… do… da família que falou que 

a hora que o pai morrer pra onde vai levar, e tem um que já morreu semana passada, que me 

perguntou: Claudio nós estamos indo pra Vila… pra… pra Santa Rosa, como é que a gente vai fazer? 

E aí eu falei: Ó, a gente tem que pedir informação por escrito, vereador Antônio sempre bateu aqui 

cobrando, e acho que nunca houve uma resposta é… é… nessa questão. E finalizando a minha fala, a 

questão do DER na resposta daquela área lá, se nós formos analisar os quarenta metros solicitados aqui 

com… dificilmente qualquer pessoa poderia estar construindo ali a margem daquela questão, mesmo 

sendo área urbana. Né? Porque ali vai ser empresa, nós perguntamos enquanto empresa, e era uma 

empresa importante pra trazermos pro município, mais que possa ser visto uma área aí pra estar 

adequando e acertando a situação da… da empresa Bermontec. Presidente, presidente, eu to 

concedendo uma parte ao vereador Mário Sérgio. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- Uma parte 

pro senhor Mário Sérgio. / Mário Sérgio França Brito (Vereador):- Neste momento eu quero desde 

já agradecer o vereador Claudio presidente pela parte. O senhor falou aí presidente é… a respeito o 

pediatra lá na comunidade de Flecheiras, aí me fez lembrar que eu tive agora pouco a tarde, com um 

morador do Alto Niterói, e pelo que ele passou pra mim, eles estão passando uma dificuldade com 

médico lá no Alto. O senhor poderia me informar é… como ta a situação de médico naquele Alto 

Niterói? Me parece que o médico que atende lá é… ta atendendo muito pouco, não espera, chega, 

atende duas pessoas que tiver e vai embora, não ta mantendo a sua carga horária, e parece que já 

fizeram abaixo assinado. O senhor pode me informar se isso é real mesmo, se o senhor tem 

conhecimento disso aí? / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador Mário, eu acompanhei 

atentamente o vereador Antônio Leal Scarpi nessa casa, debatendo por diversas vezes sobre o horário 

do servidor. Aí eu… eu pergunto a vossa excelência, ao mesmo tempo respondendo a sua pergunta, 

essa… essa politica pequena de querer acolher alguns porque foi do meu lado, e criticar outros porque 

foi contra, quem perde é só o nosso povo. Se nós formos ver hoje. Desculpa vereadora Gessiléa! Se 

nós formos ver hoje um plantão de horas do Doutor Marco Sobreira, ele deve atender hoje, 
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aproximadamente dez vez mais do que o médico do PSF do Bairro Niterói atende o mês todo, em 

proporção gente, quero que seja entendido aqui. Por quê? Na questão do plantão, as pessoas já sabem 

que o médico ta ali doze, vinte e quatro, é plantão, e tem aquela questão do atendimento que é antigo e 

conhecido. A questão do PSF, se nós formos analisar, e eu vou até deixar de público aqui vereador 

Sérgio, eu vou deixar de público aqui, o senhor foi o cara com a sua filha. Ta? Porque aonde que eu 

passo, eu recebo elogio da enfermeira Ligia, então eu quero deixar registrado de público. Ta vereador 

Igor? Porque se fosse ruim eu iria falar, porque o senhor sabe que eu falo, elogios diversos, inclusive já 

até compararam com o tratamento do vereador Igor, carismática, atenciosa, preocupa, liga, varias 

vezes, e eu não ando pouco nesse município não. Mais enquanto tem enfermeiro que ta trabalhando 

muito, tem médico que ta trabalhando pouco, se nós formos somar a carga horária do médico do PSF 

do bairro Niterói, não consegue se cumprir nunca, e quem perde é a população, e o vereador Antônio 

Leal Scarpi brigou nessa casa por diversas vezes, a gente até enjoa as vezes de discutir, porque nós 

temos hoje privilegio de poucos municípios. Ta gente? Nós temos uma secretária de saúde técnica, ela 

é técnica, mais esse alvo de horário não ta incomodando ela. Então essa que tem que ser a nossa 

preocupação, aí vai respingar na falta de médico que o senhor falou, isso aí nós sabemos, agora, a 

questão de saúde é complicado em qualquer lugar, mais essas pequenas demandas, se nos não 

começarmos acerta-las, daqui a pouco nós estamos no caos, eu soube que A Gazeta está na cidade 

hoje, pra ouvir a falta de atendimento num paciente do Alto Niterói de pediatra, eu soube, não sei a 

veracidade, como também soube, eu liguei até pro vereador Sérgio hoje, veio uma fiscalização da 

policia militar referente a… o corpo de bombeiros da exposição, e me ligaram até assustado, tinham 

prendido o vereador Sérgio, o servidor fulano, o servidor ciclano, mais eles tinham ido num camburão 

realmente, como eu, de vez enquanto eu ando no carro da policia aí, que eles são meus amigos, e liguei 

até pra ver um outro assunto com ele, e perguntei: Ué, ta sabendo das prisões? Mais isso aí acontece 

em cidade pequena, isso é nítido as pessoas se preocuparem, e lá do centro da cidade: Como é que ta o 

movimento aí, prenderam? Eu falei: Eu não to vendo movimento não, mais… Aí depois ele me 

explicou que foi a… a questão da vistoria. Né vereador? E saneou mesmo essa… essa duvida, mais a 

gente fica preocupado, imediatamente a gente não quer jamais ver em nosso município o que acontece 

em outros não, isso é ruim pra gente, pra todo povo. Hoje um vereador da idoneidade, da defensoria 

que esse homem tem da população, da… defendendo o prefeito, não tem como a gente ver se 
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corromper isso, porque é o descredito do nosso… do nosso politico administrativo, essa câmara está 

bem, a câmara ta andando, ta funcionando. Então qualquer um de nossos pares que houver qualquer 

problema, vai nos atingir a todos independente de partido, porque a afinidade, o respeito, e a 

progressividade de crescimento acontece nessa casa. Então independente de ser do PSDB, de ser do 

DEM de ser do PT, nós somos os verdadeiros e autênticos democratas da… da situação politica do 

nosso município, nós temos defendido isso. E vereador Mário, eu não consegui defender, nem te 

responder, não vou conseguir, não se cumpre horário, quem perde é só a população. Eu vou deixar um 

forte abraço a… a população, e dizer a nossa vereadora que deve estar lá com seu notebook lá online 

nos acompanhando: Deus quer que a senhora melhore e volte rápido para trabalhar conosco vereadora 

Graceli. Um abraço no coração de toda nossa população. / Igor Leal Barros (Vice-Presidente):- 

Retorno a palavra pro senhor vereador. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Estar colocando 

os projetos em votação, ou seja, o regime de urgência de todos. Tem mais, chegou mais. Votar Regime 

de Urgência do Projeto 023/2012, eu vou suspender por três minutos a sessão para adequação do 

proposito jurídico aqui, para acertar, pra não ter problema. Vamos… vamos estar retomando a sessão, 

para podermos estar colocando os projetos em votação. Estar colocando o Regime de Urgência do 

Projeto de Lei 023 que Autoriza ao Poder Executivo Municipal a Doar Área de Terra 

pertencente ao município e dá outras providências, ao Senhor Elizeu Miranda de Oliveira, 

proprietário da Unitec Comunicações LTDA-ME, Regime de Urgência do Projeto de Lei 023. 

Aquele Vereador que estiver de acordo que permaneça como estão, aquele que não estiver que se 

manifeste. Aprovado o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 023, por unanimidade dos votos 

aqui presente. Votar o Regime de Urgência ao Projeto de Lei 022 que Revoga a Lei nº. 900/2010 

e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo com o Regime de Urgência do 

Projeto de Lei 022/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado o Regime de Urgência do Projeto de Lei 022, por unanimidade dos votos aqui 

presente. Projeto de Resolução nº. 05/2012 Homenageia a igreja Assembleia de Deus do 

município de Atílio Vivácqua e dá outras providências. Aquele Vereador que estiver de acordo ao 

Projeto de Resolução nº. 05/2012 que permaneça como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado o Projeto de Resolução, por unanimidade dos votos aqui presente. Estar colocando a 

Ata em votação: Ata da 11ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada 
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em 22 de maio de 2012. Aquele Vereador que estiver de acordo com a Ata da 11ª Sessão Ordinária 

que permaneçam como estão, aquele que não estiver que se manifeste. Ata aprovada por maioria dos 

votos, com abstenção do vereador Romildo Sérgio. Vamos estar colocando a Emenda do 

Vereador… de autoria do Vereador Mário Sérgio em votação: Emenda de autoria que Altera o 

artigo 6º da Lei Orçamentária Anual Lei 949/2011 e dá outras providências, Emenda ao Projeto 

de Lei 018/2012. Aquele Vereador que estiver de acordo com a Emenda que permaneça como estão, 

aquele que não estiver que se manifeste. Aprovada a Emenda por dois, quatro, cinco votos 

favoráveis, três contrário. Já com a Emenda aprovada, vamos estar colocando o Projeto de Lei 

018/2012 que Altera o artigo 6º da Lei Orçamentária Anual Lei 949/2011 e dá outras 

providências com a sua Emenda aprovada. Aquele Vereador que estiver de acordo ao Projeto de Lei 

018 com a sua Emenda que permaneçam como estão, aquele que não estiver que se manifeste. 

Aprovado o Projeto de Lei com a sua emenda 018/2012, por unanimidade dos votos aqui 

presente. Dar por aberto o Horário de Liderança. PSDB? / Sandra Lúcia Ventury Canzian Lopes 

(Vereadora):- Voltei novamente no Horário de Liderança, quero dar boa noite aqueles… aquelas… 

aqueles visitantes que não estavam aqui. Né? Na hora que eu estava aqui na tribuna, boa noite. Eu só 

voltei pra falar. Né? Do… da Unitec é… com certeza na próxima sessão. Né? Hoje deu a entrada, e 

tenho certeza que na pessoa do Elizeu, um jovem, e que ta aí com a sua empresa caminhando, com 

certeza que Deus vai continuar te abençoando pra dar muito emprego. Né? E também você vai ta 

contribuindo com imposto, isso vai ta contribuindo assim, total com o crescimento do município, eu te 

dou meus parabéns, pode contar com meu apoio, e a gente… fico muito feliz. E também. Né? O 

empresário é… Igor que já é… deu entrada na sessão passada. Né? E com certeza é… Igor, sei da sua 

luta, do seu esforço, e com certeza nós vamos ver você também. Né? Com uma empresa bem instalada, 

dando emprego, e contribuindo, só voltei pra parabenizar vocês. Né? Que eu fico realmente muito feliz 

é… quando a gente vê nossa gente, nosso povo, com esse intuito. Né? De… de crescer, e o 

crescimento voltado para o nosso povo, e é isso que eu tenho a dizer, e que o nosso povo fica atento, e 

que esse ano nós estamos em ano de eleição, e se Deus quiser nós estamos aí pra continuar apoiando o 

nosso povo para o desenvolvimento, e eles analisar direitinho. Né? Que esse ano precisamos fazer uma 

escolha correta para continuar o desenvolvimento, e é isso, um abraço a todos o meu boa noite, e até a 

próxima sessão se Deus quiser. / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador do DEM? / 
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Romildo Sérgio Abreu Machado (Vereador):- Senhor presidente e demais pessoas que nos 

acompanham. Nesse horário de liderança presidente, três assuntos me trazem a essa tribuna, primeiro é 

a questão do boato que o vereador Romildo Sérgio estava com a… camburão hoje nesse município, é 

verdade. Só que eu estava na companhia da policia militar, do corpo de bombeiros, pra ver a segurança 

da nossa festa a partir do dia quatorze, e pra nossa surpresa aí, graças a competência do comando aqui 

de Atílio Vivácqua, do Neves também, do Tenente, e do Major que toma conta do batalhão. Nós 

conseguimos a proeza, que pra mim é uma proeza, e nós vamos estar contando no dia de pico da festa, 

quinze e dezesseis, algo em torno de sessenta e seis policiais militares, nós nunca tivemos, quando por 

muito, vinte e poucos aí a trinta, nós vamos ter mais de sessenta policiais, fora cento é… quarenta e 

poucos seguranças, e policia civil, bombeiro, e pra nossa alegria, o motivo de eu estar andando com a 

policia militar hoje na cidade, foi pra segurança da festa, e valeu a pena andar, porque nós 

conseguimos esse êxito de tentar dar segurança aos nossos munícipes e também as pessoas que ao de 

nos visitar durante a festa da exposição pecuária. E um dado presidente que me deixou feliz, que vossa 

excelência falou da presença da A Gazeta aqui hoje nesse município, confesso que eu não esperava 

tanto. Né? Nós sofremos algumas criticas aqui na questão da limpeza pública durante esse ano passado 

e esse ano, e confesso que nós também não por sermos vereador de situação, já deparamos com várias 

situações na questão do lixo. Né? Mais o município tem procurado melhorar, e pra nossa surpresa e daí 

a presença da A Gazeta aqui hoje no nosso município, nós somos considerados pelo IBGE, no estado 

nós estamos dentro dos quinze municípios mais limpos, e nós somos o terceiro, dado do IBGE, o 

primeiro Venda Nova, o segundo Vargem Alta e o Terceiro Atílio Vivácqua, por isso a presença da A 

Gazeta, confesso que eu fiquei até surpreso. Né? Mais graças ao destino dado ao lixo final, e ao lixo 

hospitalar, e esse era o motivo da A Gazeta aqui hoje, fiquei muito surpreso, eu não esperava tanto. 

Né? Eu sei que nós não estamos mais muito, mais muito longe da perfeição, mais os outros municípios 

devem estar bem piores do que o nosso. Né? Então são dados do IBGE, e por isso a A Gazeta teve aqui 

hoje, porque já veio fazer matéria contrária. Né? E hoje o IBGE solta um dado dessa natureza, então 

nós estamos aqui é… é… pra citar essa presença da A Gazeta. E pra encerrar presidente, eu to vendo 

os colegas elogiando o Elizeu, o Igor aqui, confesso que a responsabilidade dos dois é muito grande, 

ainda não vi nessa casa um projeto de lei ser votado com antecipação, igual o projeto de vocês dois. 

Isso é porque os dois empresários podem gozar de uma credibilidade muito grande junto a essa 
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câmara, porque os projetos mesmo não estando apto, os vereadores já declararam os votos, e torna isso 

a responsabilidade dos empresários ainda maior. E hoje eu tive a companhia de um comerciante grande 

do município de Apiacá, e teve ali na… nas futuras instalações do parque de exposição, e eu saí com 

ele pelo trevo em frente a escola Agrícola, e só no trevo ali em frente a escola agrícola e Cofril ali, ele 

ficou espantado da quantidade de indústria do nosso município, e quem conhece aí Apiacá e os 

município do tamanho do nosso, imagina o que o cara sente ao chegar num município praticamente do 

mesmo número de pessoas, de habitantes, e também de eleitores, e se você andar aquele município 

quase todo, você não vai ver o tanto de indústria que tem só localizado ali entre a Cofril, no Trevo aqui 

até o acesso da cidade, fora as demais industrias, e ele ficou abismado com o tanto de indústria que 

tem no nosso município, mais tudo isso é esse trabalho que o município tem feito, que o executivo tem 

feito, e que essa casa tem feito. Eu sei que a doação de terreno nunca é visto com bons olhos por muita 

gente. Né? Porque parece que nós estamos delapidando um patrimônio público, mais quando você faz 

isso pra pessoa certa e direcionado pro empresário que vem gerar recurso, o retorno é muito maior do 

que o valor do imóvel doado. Mais muita gente não entende isso, e acha que o executivo, que o 

legislativo tem… ta destruindo o patrimônio municipal, quando na verdade nós vamos dar com uma 

mão, mais vamos tirar com a outra, porque vem emprego, vem giro de capital financeiro, vem 

impostos, e tudo isso soma para o nosso município, e as vezes as pessoas não entendem porque que 

nós doamos lote há uma empresa, e duvido, duvido qual o vereador que nunca ouviu na rua, nunca foi 

questionado: Há, lote pra um empresário grande vocês dão, mais pra mim um lote pequeno não 

consigo. Né? Porque ele não vê aí a grandeza que é quando você dá um lote, um patrimônio público há 

um empresário, mais aquele que de fato restabelece o que lhe fora dado, e converte isso em emprego, 

em geração de renda. Né? E principalmente no desenvolvimento do nosso município. Então é o que 

nós tínhamos nesse grande expediente, vou responder ao presidente e ao vereador Antônio Leal Scarpi, 

vou ver o que falta aí para o funcionamento. Né? Do… do anexo, já que nós podemos dizer assim do 

cemitério de Vila Nova, e o presidente já tem uma fama de muito tempo de mãe Diná. Né? Que já ta 

prevendo os acontecimentos, e já que previu aí que vai morrer mais gente e vai precisar do hospital lá 

agora, não, do cemitério. Desculpa! Nós vamos estar vendo essa semana quando estará apto ao 

funcionamento, para que assim que acontecer o fato, isso esteja… a gente esteja com ele apto a receber 

os entes queridos de alguma famílias. Então boa noite a todos e até a próxima! / Claudio Bernardes 
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Baptista (Presidente):- A minha maior felicidade nessa sessão, é que esta semana a me destampou a 

critica ao ex-presidente Luíz Inácio Lula da Silva, e o Democratas que faz oposição frequentemente, 

não manifestou nada na critica, prova-se assim que os partidos estão aderindo e a cada dia agraciando 

uma… uma colocação de estarem bem pertos. Né? Foi estampado na mídia que o presidente, ex-

presidente Lula, manifestou dentro do STF, e nós pudemos ver o vereador do DEM nem se 

importando, nem pronunciando referente ao assunto. Fiquei muito feliz hoje em saber que a 

democracia está desacontecendo nas questões partidárias, porque o que mais saiu na mídia essa 

semana, foi o pronunciamento referente ao assunto do ex-presidente Luíz Inácio Lula da Silva, e o 

senhor não… não pronunciou nada, isso é muito importante pra Atílio Vivácqua. Vereador do PT? 

Antônio Leal Scarpi. / Antônio Leal Scarpi (Vereador):- Bom, retornei a essa tribuna, nós ouvimos 

aí falar do crescimento de Atílio Vivácqua, e a Unitec e o Igor que já tem empresa funcionando. Eu 

fico preocupado presidente com a empresa Bermontec, é uma empresa que ta em pleno funcionamento 

em Cachoeiro, quer vir pra Atílio Vivácqua, e nós precisamos junto com o executivo, ver uma solução 

de uma área pra aquela empresa, que já é uma empresa que não vai nascer aqui, ela já ta feita empresa 

e quer vir pra Atílio Vivácqua. Então esse projeto já ta aqui na casa há mais de sessenta dias, chegou 

agora aí um ofício do DER, dizendo que o eixo é vinte metros pra lá, vinte pra cá, se aquilo não 

atende, eu gostaria que o líder do prefeito vice outra área, porque é uma empresa que já ta em 

funcionamento, eu acho que é uma empresa que vai chegar aqui e começar a trabalhar logo no outro 

dia. Então fiquei preocupado porque eu não vi ninguém falar da empresa, e gostaria que isso, o líder do 

prefeito olhasse com bons olhos, porque nós temos uma área boa aí que possa ser doada. E ouvi 

atentamente aí o líder do PSD falar do Lula, eu que falar, e o líder do prefeito. Né? Já viu que a minha 

defesa… eu acho que tudo que é dito, tem que ser apurado, e falar do Lula, a pessoa tem que realmente 

apurar, porque ele deixou a marca no País. Né? E se for verdade, com certeza vai ser punido, a 

imprensa ta aí, o… o supremo ta aí, com certeza. Então a gente aguarda atentamente as noticias, 

porque hoje a mídia da em cima mesmo, e se houve trafico de influencia, tem que ser punido. Né? A 

gente espera isso, mais acreditamos na inocência do Lula, sinceramente eu acredito na inocência do 

Lula, até porque, nesses oito anos de mandato, ele mostrou que é um cara parcial, ele deixa a coisa 

acontecer. Então presidente, só pra deixar aí claro que não tem nada haver de… tem haver a 

sinceridade do Lula, com certeza isso vai vir provar que não houve nada disso. Muito obrigado e boa 
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noite a todos! / Claudio Bernardes Baptista (Presidente):- Vereador do PR? Vereador, eu apenas 

comentei é… que a mídia citou, inclusive eu sou um admirador do Lula, a minha preocupação do 

vereador do DEM não pronunciar, só essa. Então essa foi a nossa grande… grande preocupação, mais 

deve ser a questão do Demóstenes que ta também atrapalhando da Delta. Não tendo mais nada a se 

tratar, dou por encerrada mais essa sessão, desejando a todos os nossos sinceros boa noite. / E nada 

mais a ser tratado, foi encerrada a presente sessão, da qual eu, Jéssica Rios Ferreira, lavrei após redigi-

la.________________________________________________________________________________ 

Sala das Sessões, 29 de maio de 2012. 
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